

# Liste de questions pour l'obtention du label TNL 2025

**Préambule** : Suite à la refonte du label, le formulaire 2024 a été revu et réadapté. Sur ce document, vous pourrez retrouver l'ensemble des questions qui seront proposées sur le formulaire en ligne.

Chaque partie sera rendue optionnelle, et cela sera mis en avant sur le formulaire Démarches Simplifiées.

Les collectivités pourront choisir de candidater à blanc, via une case à cocher.

**Nouveauté** : une partie a été ajoutée proposant aux collectivités de déposer leur candidature afin d'essayer de remporter une mention spéciale. Les thèmes choisis seront définis par les membres du Comité d'Orientation, et les prix seront attribués après évaluation des dossiers par les membres du Jury.

## Nouveau : Mentions spéciales

Si vous pensez que votre collectivité excelle parmi l'un des thèmes proposés ci-dessous, cochez la case correspondante afin de déposer votre candidature. Vous ne pouvez remporter la mention spéciale qu'une seule fois.

- Meilleure première candidature
- Sobriété Numérique : durabilité du matériel
- Mutualisation
- Promotion, communication et sensibilisation

## Partie 1 : Identification

**[1.0]** Indiquez le SIRET de votre établissement

Citer

**[1.1]** Indiquez le nom de la collectivité ou de l'établissement public sollicitant le label

Citer

**[1.2]** Indiquez le nom et prénom de l'élu·e référent

Citer

**[1.2.1]** Indiquez sa fonction

Citer

**[1.2.2]** Indiquez son adresse e-mail

Citer

**[1.3]** Indiquez le nom et prénom de l'agent responsable de la candidature

Citer

**[1.3.1]** Indiquez sa fonction

Citer

**[1.3.2]** Indiquez son adresse e-mail

Citer

**[1.3.3]** Indiquez son numéro de téléphone

Citer

**[1.4]** Indiquez le type de collectivité

Ville / EPCI / Département / Région / Centre de Gestion / SDIS / Syndicat / Autre établissement

**[1.5]** Quel est le nombre d'habitants de votre collectivité ?

Réponse chiffrée

**[1.6]** Indiquez le nombre de postes informatiques gérés par la collectivité, hors groupes scolaires

Réponse chiffrée

**[1.7]** Indiquez le nombre de postes informatiques gérés par la collectivité, dans les groupes scolaires (précisez si non-concernés)

Réponse chiffrée

**[1.8]** En cochant cette case, vous avez la possibilité de rendre votre candidature à blanc.

**[1.9]** En cochant cette case, vous affirmez avoir pris connaissance du [règlement du label Territoire Numérique Libre](#).

## Partie 2 : Stratégie et mutualisation

**[2.0]** Votre collectivité a-t-elle défini une stratégie en faveur des logiciels libres ? Autrement dit, en a-t-elle fait un projet politique ?

Oui / Non

**[2.1]** Si oui, sur quels enjeux ? (Ex : mutualisation, économie, indépendance technologique, sécurité informatique, etc.)

Cochez : Mutualisation, économie, indépendance technologique, sécurité informatique et/ou autres

**[2.2]** Votre collectivité a-t-elle défini un plan d'action opérationnel pour la mise en œuvre d'une architecture ou de projets libres ?

Oui / Non

**[2.3]** Votre collectivité a-t-elle influencé positivement d'autres collectivités ou établissements publics vis-à-vis de l'usage de logiciels libres ?

Oui / Non

**[2.4]** Utilisez-vous des logiciels libres mutualisés entre différents services de la collectivité ?

Oui / Non

**[2.5]** Utilisez-vous des logiciels libres mutualisés entre votre collectivité et d'autres collectivités ?

Oui / Non

**[2.6]** Utilisez-vous des logiciels libres mutualisés via une structure de mutualisation ? (Ex : CDG, EPCI, syndicat informatique, etc.)

Oui / Non

**[2.7]** Votre collectivité a-t-elle participé à des développements (ou financements) mutualisés avec d'autres structures ?

Oui / Non / Non-concerné

**[2.8]** Avez-vous pris connaissance de la circulaire du Premier Ministre du 27 avril 2021 ? (Voir la [circulaire n°6264/SG du 27 avril 2021](#) relative à la politique publique de la donnée, des algorithmes et des codes sources)

Oui / Non

**[2.9]** Détaillez la situation dans votre collectivité (ex : Quelle stratégie a été mise en place, qui la soutient ? Dans le cas contraire, pourquoi aucune stratégie n'a été définie ? Quels types de résistances sont rencontrées et qu'est-ce qui est mis en place pour les dépasser ?)

Développer

## Partie 3 : Bonnes pratiques numériques

**[3.0]** Avez-vous connaissance du [Référentiel général d'interopérabilité](#) ?

Oui / Non

**[3.1]** Votre collectivité encourage-t-elle ses agents à utiliser des formats et standards ouverts, dans le domaine de la bureautique et pour des échanges en interne (formats .ods, .odt...) ?

Oui / Non

**[3.2]** Et pour des échanges en externes (autres structures, prestataires, administrés...) ?

Oui / Non

**[3.3]** Est-ce votre format bureautique par défaut ?

Oui / Non

**[3.4]** Avez-vous connaissance du Référentiel général d'amélioration de l'accessibilité (RGAA) ?

Oui / Non

**[3.5]** La collectivité dispose-t-elle d'un référent accessibilité ? (Tout comme il existe un délégué à la protection des données pour le RGPD)

Oui / Non

**[3.6]** Lors de la livraison ou mise en production du site web de votre collectivité, avez-vous pris soin d'auditer le niveau d'accessibilité de celui-ci ?

Oui / Non

*Dans le cadre de la thématique « Accessibilité », la page d'accueil de votre site web sera audité avec Asqatasun. L'obtention d'une note au moins équivalente à « C » donnera lieu à quelques points bonus.*

**[3.7]** Indiquez l'URL du site web de la collectivité, ou de tout autre site internet administré par votre collectivité et dédié au grand public que vous souhaiteriez voir auditer.

Citer

**[3.8]** Avez-vous mis en place des mesures dans votre collectivité en termes de sobriété numérique ?

Oui / Non

**[3.9]** Détaillez la situation concernant les bonnes pratiques numériques dans votre collectivité (mesures mises en place, ou quelles sont les raisons de ne pas avoir mis en place ces mesures).

Développer

## Partie 4 : Logiciels et systèmes libres

**[4.0]** Avez-vous connaissance des recommandations du Socle Interministériel des Logiciels Libres (SILL) ?

Oui / Non

**[4.1]** Votre collectivité a-t-elle un compte utilisateur sur le site Comptoir du Libre (comptoir-du-libre.org) ? Indiquez l'URL du profil de la collectivité.

URL de la page sur le Comptoir

**[4.2]** Depuis le Comptoir du Libre, déclarez-vous utilisateur des logiciels métiers utilisés au sein de votre collectivité.

**[4.3]** Si vous avez ajouté un logiciel libre manquant dans le Comptoir, vous pouvez indiquer l'URL de sa fiche sur le Comptoir ici.

URL des logiciels ajoutés

**[4.4]** Si vous avez ajouté un ou plusieurs témoignages sur les logiciels que vous utilisez, vous pouvez indiquer les URLs correspondantes ci-dessous.

URLs des témoignages

**[4.5]** Avez-vous invité vos prestataires à être visibles sur le Comptoir ?

Oui / Non

**[4.6]** Utilise-t-on un système d'exploitation Libre sur des postes de travail de votre collectivité ?

Oui / Non

**[4.6.1]** Si oui, quelle est la proportion de postes équipés, en pourcentage ?

Réponse chiffrée

**[4.7]** Quel est le coût payé par votre collectivité, pour les licences Microsoft ?

Réponse chiffrée

**[4.8]** Les postes de travail sont-ils équipés d'une suite bureautique libre ?

Oui / Non

**[4.8.1]** Si oui, quelle est la proportion de postes équipés, en pourcentage ?

Réponse chiffrée

**[4.9]** Cet usage est-il exclusif ou secondaire, c'est-à-dire installé en complément d'une suite bureautique propriétaire ?

Exclusif libre

Libre secondaire par rapport au propriétaire

Propriétaire secondaire par rapport au Libre

**[4.10]** Votre collectivité utilise-t-elle des serveurs (physiques ou virtuels) sous Linux (ou sous un autre système libre) ?

Oui / Non

**[4.10.1]** Si oui, quelle est la proportion de ces serveurs, en pourcentage ?

Réponse chiffrée

**[4.11]** Votre collectivité soutient-elle l'usage de logiciels libres dans les établissements scolaires ?

Oui / Non / Non concerné

**[4.11.1]** Si oui, quelle est la proportion de postes équipés, en pourcentage ?

Réponse chiffrée

**[4.12]** Par rapport à tous les logiciels utilisés dans vos services, quel pourcentage estimez-vous couvert par des logiciels libres ?

Réponse chiffrée

**[4.13]** Détaillez la situation dans votre collectivité (ex : la ou les stratégies de migration mises en place, etc).

Développer

## Partie 5 : Communication et écosystème

**[5.0]** Certains agents ou élus de votre collectivité ont-ils suivi une ou des formations en lien avec les logiciels libres ?

Oui / Non

**[5.1]** Depuis 3 ans, votre collectivité a-t-elle proposé au grand public des actions de sensibilisation aux logiciels et licences libres ?

Oui / Non

**[5.2]** Sur le territoire de votre collectivité, existe-t-il un ou plusieurs :

**[5.2.1]** Espace Public Numérique utilisant ou promouvant les logiciels libres ?

Oui / Non

**[5.2.1.1]** Si oui, votre collectivité leur accorde-t-elle de l'aide (sous forme financière ou autre) ?

Oui / Non

**[5.2.2]** Fab-Lab ou Tiers-Lieu utilisant ou promouvant les logiciels libres et les formats ouverts ?

Oui / Non

**[5.2.2.1]** Si oui, votre collectivité ou l'EPCI dont elle est membre, leur accorde-t-elle de l'aide (sous forme financière ou autre) ?

Oui / Non

**[5.2.3]** Association d'utilisateurs et d'utilisatrices de logiciels libres ?

Oui / Non

**[5.2.3.1]** Si oui, votre collectivité leur accorde-t-elle de l'aide (sous forme financière ou autre) ?

Oui / Non

**[5.3]** Existe-t-il à votre connaissance des Entreprises du Numérique Libre (ENL), ou Entreprises de Service du Numérique Libre (ESNL) sur votre territoire ou les territoires proches ?

Oui / Non

**[5.3.1]** Si oui, faites-vous appel à leurs services pour vos besoins ?

Oui / Non

**[5.4]** Au cours des 3 dernières années, avez-vous déjà passé des appels d'offres pour des besoins numériques spécifiques aux logiciels libres ?

Oui / Non

**[5.5]** Disposez-vous d'un ou plusieurs contrats de maintenance pour des logiciel-s libre-s que vous utilisez ?

Oui / Non

**[5.5.1]** Ce ou ces contrats prévoit-il le versement à la communauté des codes ou correctifs produits pour vos besoins ?

Oui / Non

**[5.6]** Les agents de votre collectivité sont-ils encouragés à faire part de leurs besoins pour que les logiciels libres utilisés y soient adaptés ? (Ex : participation à des groupes de travail ou ateliers, etc.)

Oui / Non

**[5.7]** Quelle est la part (en pourcentage) de votre budget informatique logiciel (hors acquisition de matériel) destinée au logiciel libre ?

Réponse chiffrée

**[5.8]** Détaillez la situation dans votre collectivité (les projets sous licence libre développés, vos participations à des groupes de travail, ou tout autre sujet en lien avec la thématique).

Développer

## Partie 6 : Gestion des données

**[6.0]** Votre collectivité a-t-elle mis en place une politique d'ouverture de ses données publiques (open data) ?

Oui / Non

**[6.0.1]** Si oui, depuis quelle année ?

Citer

**[6.1]** Votre collectivité est-elle concernée par l'obligation « d'open data par défaut » prévue par la loi pour une République Numérique (loi Lemaire) ?

Oui / Non / Non concerné

**[6.2]** Cette démarche est-elle mutualisée avec d'autres collectivités de votre territoire ?

Oui / Non

**[6.3]** Quel est le nombre de jeux de données publiés à ce jour ?

Réponse chiffrée

**[6.5]** Sous quelle(s) licence(s) vos données sont-elles publiées ?

Citer

**[6.6]** Sous quel(s) format(s) vos données sont-elles publiées ?

Citer

**[6.7]** Utilisez-vous un logiciel libre pour publier vos données ?

Oui / Non

**[6.8]** Avez-vous ouvert vos données de manière à ce qu'elles soient automatiquement référencées sur data.gouv.fr ?

Oui / Non

**[6.9]** Les agents de la collectivité sont-ils formellement invités à contribuer, par exemple en identifiant les données pertinentes à ouvrir ?

Oui / Non

**[6.10]** Les données publiées par votre collectivité sont-elles utilisées par vos services pour leur fonctionnement interne ?

Oui / Non

**[6.11]** Votre collectivité a-t-elle déjà organisé des événements (atelier, hackathon...) pour inciter les entreprises et partenaires publics de son territoire à ré-utiliser les données publiées ?

Oui / Non

**[6.12]** Les données publiées par votre collectivité sont-elles ouvertes à des contributions externes (signalement des erreurs, corrections, compléments) ?

Oui / Non

**[6.13]** Utilisez-vous une licence libre par défaut sur les documents administratifs que vous publiez (loi CADA) ?

Oui / Non

**[6.14]** Détaillez la situation dans votre collectivité (ex : comment sont utilisées vos données en interne ? Quelle est votre stratégie quant à votre démarche de réutilisation ?).

Développer